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Contrôle n°1 

(sans calculatrice) 

Exercice 1 

Soit (𝑂; 𝐼; 𝐽) un repère orthonormé. Soit A, B, C et D quatre points de ce plan vérifiant : 
𝐴(2; 5), 𝐵(3; 2), 𝐶(−3; 0) et 𝐷(−4; 3) 

1) Déterminer CD et 𝐴𝐷.  

2) Sachant que 𝐴𝐵 = √10 et 𝐶𝐵 = √40, de quoi peut-on être sûr quant à la nature de 
ABCD ? Justifier votre réponse. 

3) Prouver que AC= √50. 
4) Que peut-on en déduire concernant la nature de ABC ? et concernant celle de ABCD ? 

 
 
Exercice 2 

A, B et C trois points ayant pour coordonnées respectives 𝐴(−2; −1), 𝐵(0; 3), 𝐶(8; 4) dans 
le repère (𝑂; 𝐼; 𝐽) ci-dessous.  
Soit D le point tel que ABCD soit un parallélogramme. Le but de cet exercice est de trouver 
les coordonnées de ce point.  

1) Placer les points A, B et C dans le repère ci-
contre. (si vous n’y arrivez pas ce n’est pas 
grave, ça n’empêche pas de faire la suite de 
l’exercice.) 

Comme vous pouvez le voir on n’a vraiment pas 
de chance car le point D ne rentre pas dans la 
figure. 

2) Donner les coordonnées de G le milieu de 
[𝐴𝐶] (vous citerez la formule utilisée) 

3) Que représente G pour [BD] ? Pourquoi ? 
4) Déterminer les coordonnées du point D. 

 
 
Exercice 3 

Effectuez les calculs suivants. Pour les calculs avec 

des fractions donnez le résultat sous la forme d’une fraction irréductible.  

𝐴 = (−13) + (−5) + (+9) − (+11) − (−9)    𝐵 = 52,23 − 13,5 + 2,5 + 7 − 2,23 − 8  
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𝑁 = 3 × (−2) − 7[2 − 3 × 2,5 + (−7)(8 − 4 × 3)]  
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Contrôle n°1 
 
Exercice 1 

Soit (𝑂; 𝐼; 𝐽) un repère orthonormé. Soit A, B, C et 
D quatre points de ce plan vérifiant :  

1) Déterminer CD et 𝐴𝐷. 

𝐶𝐷 = √(𝑥𝐶 − 𝑥𝐷)2 + (𝑦𝐶 − 𝑦𝐷)2

= √(−3 − (−4))
2

+ (0 − 3)2

= √1 + 9 = √10 

𝐴𝐷 = √(𝑥𝐴 − 𝑥𝐷)2 + (𝑦𝐴 − 𝑦𝐷)2 = √(2 − (−4))2 + (5 − 3)2 = √36 + 4 = √40 
Bonus :  

𝐴𝐵 = √(𝑥𝐴 − 𝑥𝐵)2 + (𝑦𝐴 − 𝑦𝐵)2 = √(2 − 3)2 + (5 − 2)2 = √1 + 9 = √10 

𝐶𝐵 = √(𝑥𝐶 − 𝑥𝐵)2 + (𝑦𝐶 − 𝑦𝐵)2 = √(−3 − 3)2 + (0 − 2)2 = √36 + 4 = √40 
 

2) ABCD est un parallélogramme car ses côtés opposés sont de même mesure.  
3) Déterminer AC. 

𝐴𝐶 = √(𝑥𝐴 − 𝑥𝐶)2 + (𝑦𝐴 − 𝑦𝐶)2 = √(2 − (−3))
2

+ (5 − 0)2 = √25 + 25 = √50 

 
4) Que peut-on en déduire concernant la nature de ABC ? et concernant celle de ABCD ? 

𝐴𝐶2 = 50 et 𝐴𝐵2 + 𝐵𝐶2 = 10 + 40 = 50  donc 𝐴𝐶2 = 𝐴𝐵2 + 𝐵𝐶2 donc d’après la 
réciproque de Pythagore on peut affirmer que ABC est rectangle en B. ABCD est un 
parallélogramme avec un angle droit c’est donc un rectangle.  

 
 
Exercice 2 

1)  Pour la démarche voir la fin du devoir. 
 

2) G est le milieu de [𝐴𝐶] donc 

𝐺 (
𝑥𝐴+𝑥𝐶

2
;

𝑦𝐴+𝑦𝐶

2
) = 𝐺 (

−2+8

2
;

−1+4

2
) =

𝐺(3; 1,5)  
3) Comme ABCD est un parallélogramme, ses 

diagonales se coupent en leur milieu et donc 
G le milieu de [𝐴𝐶] est aussi celui de [BD] . 

4) G le milieu de [BD] donc  𝐺 (
𝑥𝐵+𝑥𝐷

2
;

𝑦𝐵+𝑦𝐷

2
) =

𝐺(3; 1,5)  
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 {

𝑥𝐵+𝑥𝐷

2
= 3

𝑦𝐵+𝑦𝐷

2
= 1,5

  {

0+𝑥𝐷

2
= 3

3+𝑦𝐷

2
= 1,5

  {
0 + 𝑥𝐷 = 3 × 2

3 + 𝑦𝐷 = 1,5 × 2
  {

𝑥𝐷 = 6
𝑦𝐷 = 3 − 3

 𝐷(6; 0) 

 
 
Exercice 3 

Effectuez les calculs suivants. Pour les calculs avec des fractions donnez le résultat sous la 

forme d’une fraction irréductible.  

𝐴 = (−13) + (−5) + (+9) − (+11) − (−9)    𝐵 = 52,23 − 13,5 + 2,5 + 7 − 2,23 − 8  

= −13 − 5 + 9 − 11 + 9 = 9 + 9 − 13 − 5 − 11    = 50 − 11 + 7 − 8 = 57 − 19 = 38 

= 18 − 29 = −11  
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𝑁 = 3 × (−2) − 7[2 − 3 × 2,5 + (−7)(8 − 4 × 3)]  
 
= −6 − 7[2 − 7,5 + (−7)(−4)] = −6 − 7[2 − 7,5 + 28]  
= −6 − 7[22,5] = −6 − 157,5 = −163,5  
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Retour sur l’exercice 2 
Bonus : placer des points dans un repère quelconque.  

Pour ceux qui ont du mal à comprendre la démarche avec le repère quelconque (et 
l’orientation un peu choquante des axes) il faut se rappeler que l’axe (OI) est toujours l’axe 
des abscisses quelle que soit son orientation, et (OJ) celui des ordonnées. 
Pour placer 𝐴(−2; −1), je commence par graduer (OI) et chercher le point d’abscisse -2 sur 
cet axe, puis je gradue (OJ) et je cherche le point d’ordonnée -1 sur cet axe, il me faudra 
alors tracer les parallèles aux axes passant par ces deux points, ces droites se couperont en 
un point qui est le point A cherché. 
Visuellement ça donne : 

 
Les traits de constructions sont un peu encombrants donc il faut les faire légers ou  de tête.  
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